

# 人民币首个夜盘走低,收于6.53

## 专家称不会对汇率预期有太大影响

刚刚结束的中国外汇市场首个夜盘,人民币对美元即期汇率一路下挫逾300点,收于6.5329,前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.5032。人民币对美元中间价5日继续走低。

### 首个夜盘晚上清淡

专家表示,尽管未见“开门红”,作为在岸和离岸市场之间的“过渡区”,夜盘到底对外汇市场作用几何,仍有待观察。可以肯定的是,随着海外对人民币夜盘逐渐熟悉,中国外汇市场进一步开放,其活跃度将得到明显提升。

根据中国人民银行下发的通知,从2016年起,人民币外汇市场交易时间由此前的北京时间9时30分至16时30分,改为9时30分至23时30分。延长外汇交易时间后,仍以16时30分人民币对美元即期询价成交价作为当日收盘价。

“不少机构的外汇主管和交易员对首个人民币夜场都非常重视,但从实际交易情况看,除了下午4点半到6点左右还比较活跃外,到晚上七八点之后,市场就相当清淡。这可能是因为海外对人民币夜盘还不是很了解。”华福证券首席经济学家鲁政委告诉记者。

### 夜盘活跃度 和成交量明显下降

据一位股份制商业银行外汇交易员介绍,4日16时后,随着国有大行出售美元的明显减少,人民币出现快速下行。再加上夜盘结售汇减少,流动性降低,导致市场波动性更大。此外,A股大跌触发熔断机制至提前休市,也多少会打击部分市场信心。

“从公布的数据看,4日下午4点半前交易量接近270亿美元,此后至晚上11点半是40亿美元出头,夜盘活跃度和成交量明显下降。”招商证券首席宏观分析师谢亚轩说,虽然首个夜盘人民币走低,由于市场参与者不同,并不会对人民币汇率预期形成太大影响。

在谢亚轩看来,夜盘让人民币在在岸市场和离岸市场以外,又多了一个参照系。与下午4点半前的在岸市场相比,夜盘参与者多了境外类央行机构,但与离岸市场比,又少了对冲基金等。理论上,这会形成三个价格,其中最真实反映市场供求的还是离岸人民币汇价。“夜盘能否最终促进形成境内外一致的人民币汇率,延长交易时间只是第一步,未来在交易品种、交易规则的设定上,还有很多事情要做。”谢亚轩说。 ■据新华社



1月4日,在美国拉斯韦加斯消费电子展的媒体预览上,一名记者体验最新3D头手追踪技术。据介绍,此次展会的展位面积创下纪录的22.3万平方米,吸引了超过3600家厂商参展,仅参会的记者就达到5000人。 新华社 图

## 美唐人街租金飙升撵走华人 老住所改建豪华公寓 专家称“贵族化”致其变成景点

全美许多唐人街面临社区“贵族化”。近日,《世界日报》报道称,这一威胁使得当地华裔居民出现日益萎缩的趋势。

报道称,美国首都华盛顿的唐人街早期住了3000名华人,近年来因老旧公寓拆除,改建豪华公寓、连锁餐厅以及商店进驻,如今仅有约300名华人居民。不久人数更将减半。至于其中原因,则是缘于房产租金价格直线上升。

知名地产网站Zillow对美国波士顿租房价格进行了一系列分析指出,目前波士顿租房价格最高的地区是唐人街。

根据报告,唐人街今年3月的平均月租价格是3381美元。房租高低排名依次为市中心3234美元、后湾区

3146美元,南端区2997美元以及剑桥市1963美元。

“唐人街正在变成一个改造过、充满外国风情的娱乐场所,以满足富人的异域猎奇心理。”据英国广播公司的报道称,有研究者近期参与撰写了一份描述纽约、波士顿、费城等地唐人街“贵族化”现象的报告。这一现象还有华盛顿特区版本,那里的唐人街看上去只是一个中国餐馆、礼品商店和华丽拱门的集合体。

纽约市亨特学院亚美研究与都市事务系教授邝治中说,城市发展对华人小区构成压力,迫使他们放弃居住数十年的地方,另觅栖身之处。他指出:“一旦唐人街逐步贵族化,房租上涨,华人居民只好搬走,唐人街最后变成了观光景点。”

### 要快读

#### 新政出台: 生育两孩无需审批

根据5日公布的《中共中央、国务院关于实施全面两孩政策改革完善计划生育服务管理的决定》,我国将实行生育登记服务制度,对生育两个以内(含两个)孩子的,不实行审批,由家庭自主安排生育。这是在“准生证”制度实施多年后,我国计划生育服务管理的重大变革。

#### 工商总局对微软进行 反垄断调查询问

国家工商总局专案组5日对微软公司、微软大中华区有关负责人进行反垄断询问调查,要求其就工商总局对微软公司涉嫌垄断案进行调查以来获取的电子数据中有关重大问题说明,并要求其在询问调查后及时提交完整说明材料。微软公司此前曾表示尊重中国法律,将配合中国反垄断机关进行调查。

#### 美国起诉大众

美国司法部4日在联邦法庭起诉德国大众集团,称大众为将近60万个柴油发动机系统非法安装排气检测作弊软件。司法部当天在底特律提起诉讼。诉讼质疑大众重塑口碑的诚意,指责大众在调查过程中缺乏配合,即使在近期调查中也是如此。检方说,大众妨碍监管部门调查,提供“误导性信息”。《纽约时报》计算,大众可能因这次诉讼面临190亿美元罚款。 ■均据新华社

### 观点

#### 今年人民币汇率贬值压力较大

中国外汇投资研究院院长谭雅玲表示,2016年人民币汇率整体上贬值压力较大,汇率走势可能将取决于今年的国内经济基本面。去年下半年汇率贬值幅度较大,这与当时的经济指标有较大关联,包括制造业、外贸。

她预计今年上半年不确定因素仍然较多,人民币贬值压力还会继续扩大,这和美元指数的走向也有比较重要的关系。从去年底至今,美元指数呈现向上攀升格局,人民币贬值也比较明显。不过美元贬值是不可避免的,届时人民币也会出现升值。人民币汇率指数的扩大可能会对人民币的升值贬值的震荡区间带来较大挑战。

## 北京原副书记吕锡文 严重违纪被双开

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对第十八届中央候补委员、北京市委原副书记吕锡文严重违纪问题进行了立案审查。

经查,吕锡文严重违反政治纪律,妄议中央大政方针,长期搞团团伙伙,对抗组织审查;严重违反组织纪律,不按规定如实报告个人有关事项,在组织进行谈话时不如实向组织说明问题;严重违反廉洁纪律,利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物,收受礼金,利用职务上的便利为亲属经营活动谋取利益,对身边工作人员失察失管;严重违反中央八项规

定精神,多次出入私人会所;严重违反生活纪律,生活奢侈、贪图享乐。

吕锡文身为中央候补委员,理想信念丧失,严重违反党的纪律,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央政治局会议审议,决定给予吕锡文开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。给予其开除党籍的处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认。 ■据新华社

### 专家解读

#### 唐人街无华人将失去灵魂

斯坦福大学社会与城市学教授普鲁顿斯·卡特表示,唐人街给中国人一种存在感、归属感,也是传播中国文化的一个重要的媒介。从另一个角度说,它也是美国社会一个重要的文化组成部分,因为它很好地见证了另一个国度文化是如何来到美国、开始发展并且与当地文化进行融合的过程。如果没有中国的建筑、没有华人,唐人街就没有了特点,失去了灵魂。

普鲁顿斯表示,唐人街绝对不能在美国消失,它是美国多民族文化中很重要的一点。“我们不能让中国人彻底远离唐人街,至少现在看来,如果能在周围安置好这些华人,那么可能以后的唐人街会变得更大,且发展得更好。而对于中国特色的建筑,我觉得政府有义务将建筑风貌保留,一些房屋的改动、装修需要通过一个专门的委员会审查。”

■据法制晚报